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Toutes les sections de première année LMD 

Matière : Comptabilité générale I 

 Série 2 : Le Bilan   

 
Exercice n° 01 

 Classez les comptes suivants dans le tableau ci-dessous (en portant uniquement les 

numéros) : 

Emprunt bancaire (C/164), fournisseurs de biens et services (C/401), fournisseurs d’immobilisations 

(C/404), fonds de commerce (C/207), stocks de marchandises (C/30), construction (C/213), créances 

clients (C/411), matériels et outillages industriels (C/215), banque comptes courants (C/512), 

matériels de transport (C/2182), fonds d’exploitation (C/101), matériels de bureau et matériels 

informatiques (C/2183), caisse (C/53). 

 

Actifs non courants (précisez les catégories 

des immobilisations : incorporelles et 

corporelles) 

Actifs 

courants 

Capitaux 

propres 

Passifs non 

courants 

Passifs 

courants 

     

     

Exercice n° 02 

La situation patrimoniale de l’entreprise « ATLAS », au 01/01/2019, se présente comme 

suit : 

La Clientèle 675 000 DA, Constructions 1 245 000 DA, Matériels de Transport 950 000 DA, 

Matériels du Bureau 85 000 DA, Stocks de Marchandises 120 000 DA, Créances Client 75 000 DA, 

un avoir en Banque de 135 000 DA, des espèces en caisse de 115 000 DA, un emprunt bancaire de 

450 000 DA contracté pour 2 ans, dettes fournisseurs de 55 000 DA et un fonds d’exploitation ? 

La situation, au 31 Décembre 2019, est la suivante : 

- La clientèle a conservé la même valeur. 

- Les constructions, matériels de transport, matériels de bureau et matériels informatiques se 

sont dépréciés de la même valeur qui est de 5 000 DA. Le mobilier de bureau est acquis pour 

un montant de 37 500 DA. 

- Le stock de marchandises est estimé à 170 000 DA. Les clients doivent 20 000 DA. 

- L’avoir en banque s’élève à 70 000 DA et les espèces en caisse à 148 500 DA. 

- Le propriétaire a remboursé 75 000 DA d’emprunt bancaire et 15 000 DA de dette 

fournisseurs. 

 

 T.A.F :  

1- Calculez le fonds d’exploitation de l’entreprise « ATLAS » et présentez le bilan initial au 

01/01/2019. 

2- Déterminez le résultat de l’exercice 

3- Élaborez le bilan final au 31/12/2019. 


